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Młodzi o Ewangelii
„Ujrzał i uwierzył.” Umiłowany uczeń patrzy na pusty grób sercem pełnym miłości. To właśnie miłość 
uczy uważności – pozwala dostrzegać nawet najdrobniejsze szczegóły. Starannie złożone płótna 
pogrzebowe stają się dla św. Jana czytelnym znakiem: to nie ktoś obcy, lecz sam Jezus Chrystus, żywy          
i zmartwychwstały, opuścił grób. Ta scena zaprasza mnie do osobistej refleksji nad własnym sposobem 
patrzenia: Czy potrafię w codzienności dostrzegać takie ciche ślady Jego obecności? Czy moje serce jest 
na nie naprawdę wrażliwe? Porusza mnie także postawa Marii Magdaleny, która wyrusza do grobu 
jeszcze w ciemności. Idzie przekonana, że Światło świata zostało pogrzebane, a jednak nie zatrzymuje 
się – prowadzi ją miłość i tęsknota. To ona staje się Apostołką Apostołów. Jej droga przez ciemność staje 
się dla mnie pytaniem o moją własną wiarę i zaufanie. Czy wierzę, że żadna ciemność w moim życiu nie 
jest zbyt głęboka dla Boga? Czy potrafię zaufać Mu nawet wtedy, gdy wszystko wydaje się stracone?
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WSPÓLNY MIANOWNIK
Pusty grób – nadzieja, która niesie życie

I czytanie: W pierwszym czytaniu słyszymy świadectwo apostoła Piotra. To już nie jest człowiek 
zalękniony, ale ktoś, kto spotkał Zmartwychwstałego i daje o Nim świadectwo. Podkreśla, że Jezus 
„przeszedł dobrze czyniąc”, a jednak został odrzucony i zabity. Bóg jednak Go wskrzesił – i to jest punkt 
zwrotny historii. Zmartwychwstanie nie jest tylko powrotem do życia, ale potwierdzeniem, że miłość 
Boga jest silniejsza niż śmierć.

Psalm: Psalm odpowiada radością: „Oto dzień, który Pan uczynił”. To nie jest zwykły dzień – to nowy 
początek, dzień zwycięstwa życia nad śmiercią. Kościół zaprasza nas, byśmy nie tylko wspominali to 
wydarzenie, ale naprawdę się nim cieszyli i nim żyli.

II czytanie: W drugim czytaniu św. Paweł kieruje nasz wzrok ku górze: „Szukajcie tego, co w górze”. 
Zmartwychwstanie Chrystusa zmienia perspektywę życia. Chrześcijanin nie ucieka od świata, ale patrzy 
na niego inaczej – przez pryzmat wieczności. To zaproszenie, by nasze codzienne wybory były 
zakorzenione w tym, co trwałe i prawdziwe.

Ewangelia: Ewangelia ukazuje pusty grób i pierwszych świadków: Marię Magdalenę oraz uczniów. Jest 
pośpiech, niepewność, niedowierzanie. Uczeń, „którego Jezus miłował”, widzi i wierzy – choć jeszcze 
nie rozumie wszystkiego. To bardzo bliskie także nam: wiara często rodzi się stopniowo, w drodze, nie 
zawsze w pełnym zrozumieniu.

Ogłoszenia parafialne
 CHRYSTUS ZMARTWYCHWSTAŁ...

Z okazji Świąt Wielkanocnych
życzymy obfitości Bożych łask, głębokiego pokoju ducha

oraz siły płynącej z wiary w zwycięstwo życia nad śmiercią.
Niech Zmartwychwstały Chrystus

napełnia nas swoją miłością, umacnia w codziennych trudach
i nieustannie przypomina o nadziei.

            Te słowa to nasze świąteczne życzenia dla Was wszystkich.

ź Dziękujemy wszystkim za udział w modlitwie w czasie Triduum Paschalnego. Serdecznie dziękujemy 
Siostrom, Siostrze Zuzannie i Siostrze Anieli, Paniom sprzątającym kościół, Wspólnotom modlitewnym           
i wszystkim ludziom dobrej woli za przygotowanie Grobu Pańskiego, Ciemnicy oraz za piękny wystrój 
kościoła. Dziękujemy także członkom zespołów Dobre Słowo, Holy Wins, Tchnienie oraz pozostałym 
śpiewającym i grającym, Liturgicznej Służbie Ołtarza, seniorom ministrantom, młodzieży z duszpasterstwa 
Lux Cordis, kapłanom i wszystkim wiernym za atmosferę skupienia i modlitewnego wyciszenia.

ź Z radością informujemy, iż na ławkach wyłożony został kolejny numer biuletynu liturgicznego „Źródło            
i Szczyt”. Nasza młodzież z Lux Cordis wraz z duszpasterzami systematycznie od ponad 10 lat przygotowuje 
nam to małe dzieło. Wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób zaangażowali się w tych latach w redagowanie 
biuletynu i jego kolportaż, składamy serdeczne Bóg zapłać.

ź Jutro Poniedziałek Wielkanocny – Msze św. będą odprawione jak w każdą niedzielę. Jutrzejsza taca 
przeznaczona jest na Uczelnie Katolickie.

ź W czwartek o godz. 8.00 odprawimy Mszę św. zbiorową za zmarłych.
ź Z racji oktawy Wielkanocy w piątek nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych.
ź W przyszłą niedzielę 12 kwietnia przypada Święto Miłosierdzia Bożego. Czcicieli Bożego Miłosierdzia 

zapraszamy na Mszę św. i na Koronkę o godz. 15.00. Liturgii będzie przewodniczył ks. Rafał Grejciun z parafii 
św. Ignacego w Gdańsku.

ź Duchowym przygotowaniem do tego Święta jest Nowenna do Bożego Miłosierdzia, którą odprawiamy 
przez cały tydzień po Mszy św. wieczornej.
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Kto pyta, nie błądzi
Oktawa Wielkanocy

Oktawa Wielkanocy to osiem dni liturgicznego świętowania Zmartwychwstania Pańskiego, rozpoczynających 
się w Niedzielę Wielkanocną i kończących w Niedzielę Miłosierdzia Bożego. Każdy z tych dni ma rangę 
uroczystości, co podkreśla wyjątkowe znaczenie tego okresu w kalendarzu liturgicznym. Tradycja obchodzenia 
oktawy sięga IV wieku. W tym czasie katechumeni, którzy przyjęli chrzest podczas Wigilii Paschalnej, 
uczestniczyli w tzw. mistagogii, katechezach wprowadzających w tajemnice wiary chrześcijańskiej. Nosili oni 
białe szaty przez cały tydzień, stąd nazwa ,,biały tydzień” a kończąca oktawę niedziela była nazywana ,,Białą 
Niedzielą”. Oktawa Wielkanocy była zawsze uważana za najważniejszą w liturgii Kościoła. W historii liturgii 
oktawa Wielkanocy cieszyła się największym uznaniem, a same święta wielkanocne były punktem odniesienia 
do wszystkich innych obchodów chrześcijańskich.

W czasie oktawy każdy dzień traktowany jest jako kontynuacja Niedzieli Zmartwychwstania. W liturgii 
codziennie śpiewa się ,,Chwała na wysokości Bogu”, a w rozesłaniu dodaje się podwójne ,,Alleluja”. W tym 
okresie nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych, nawet w piątek, co podkreśla radosny 
charakter tych dni. Czytania mszalne w oktawie koncentrują się na spotkaniach Zmartwychwstałego Chrystusa 
z uczniami, takich jak droga do Emaus czy objawienie się Apostołowi Tomaszowi. Ostatni dzień oktawy, 
Niedziela Miłosierdzia Bożego, został ustanowiony przez św. Jana Pawła II w 2000 roku.
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PIERWSZE CZYTANIE
Dz 10, 34a. 37-43

Świadectwo Piotra o zmartwychwstaniu

Czytanie z Dziejów Apostolskich

Gdy Piotr przybył do domu setnika Korneliusza w Cezarei, przemówił w dłuższym wywodzie: «Wiecie, 
co się działo w całej Judei, począwszy od Galilei, po chrzcie, który głosił Jan. Znacie sprawę Jezusa             
z Nazaretu, którego Bóg namaścił Duchem Świętym i mocą. Dlatego że Bóg był z Nim, przeszedł On, 
dobrze czyniąc i uzdrawiając wszystkich, którzy byli pod władzą diabła.

A my jesteśmy świadkami wszystkiego, co zdziałał w ziemi żydowskiej i w Jeruzalem. Jego

to zabili, zawiesiwszy na drzewie. Bóg wskrzesił Go trzeciego dnia i pozwolił Mu ukazać się nie całemu 
ludowi, ale nam, wybranym uprzednio przez Boga na świadków, którzy z Nim jedliśmy i piliśmy po Jego 
zmartwychwstaniu.

On nam rozkazał ogłosić ludowi i dać świadectwo, że Bóg ustanowił Go sędzią żywych i umarłych. 
Wszyscy prorocy świadczą o tym, że każdy, kto w Niego wierzy, przez Jego imię otrzymuje odpuszczenie 
grzechów».

Oto Słowo Boże.

PSALM RESPONSORYJNY
Ps 118 (117), 1b-2. 16-17. 22-23 (R.: por. 24)

W tym dniu wspaniałym wszyscy się weselmy

Dziękujcie Panu, bo jest dobry, *
bo Jego łaska trwa na wieki.
Niech dom Izraela głosi: *
«Jego łaska na wieki».

W tym dniu wspaniałym wszyscy się weselmy

Prawica Pana wzniesiona wysoko, *
prawica Pańska moc okazała.
Nie umrę, ale żyć będę *
i głosić dzieła Pana.

W tym dniu wspaniałym wszyscy się weselmy

Kamień odrzucony przez budujących *
stał się kamieniem węgielnym.
Stało się to przez Pana *
i cudem jest w naszych oczach.

W tym dniu wspaniałym wszyscy się weselmy

DRUGIE CZYTANIE
Kol 3, 1-4

Dążcie tam, gdzie jest Chrystus

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Kolosan

Bracia: Jeśli razem z Chrystusem powstaliście z martwych, szukajcie tego, co w górze, gdzie przebywa 
Chrystus, zasiadający po prawicy Boga. Dążcie do tego, co w górze, nie do tego, co na ziemi.

Umarliście bowiem i wasze życie jest ukryte z Chrystusem w Bogu. Gdy się ukaże Chrystus, nasze Życie, 
wtedy i wy razem z Nim ukażecie się w chwale.

Oto Słowo Boże.

ŚPIEW PRZED EWANGELIĄ
Por. 1 Kor 5, 7b-8a
 

Alleluja, Alleluja, Alleluja

Chrystus został ofiarowany jako nasza Pascha.

Odprawiajmy nasze święto w Panu.

Alleluja, Alleluja, Alleluja

EWANGELIA
J 20, 1-9

Apostołowie przy grobie Zmartwychwstałego

Słowa Ewangelii według Świętego Jana

Pierwszego dnia po szabacie, wczesnym rankiem, gdy jeszcze było ciemno, Maria Magdalena udała się do 
grobu i zobaczyła kamień odsunięty od grobu. Pobiegła więc i przybyła do Szymona Piotra oraz do drugiego 
ucznia, którego Jezus kochał, i rzekła do nich: «Zabrano Pana z grobu i nie wiemy, gdzie Go położono».

Wyszedł więc Piotr i ów drugi uczeń i szli do grobu. Biegli obydwaj razem, lecz ów drugi uczeń wyprzedził 
Piotra i przybył pierwszy do grobu. A kiedy się nachylił, zobaczył leżące płótna, jednakże nie wszedł do 
środka.

Nadszedł potem także Szymon Piotr, idący za nim. Wszedł on do wnętrza grobu i ujrzał leżące płótna oraz 
chustę, która była na Jego głowie, leżącą nie razem z płótnami, ale oddzielnie zwiniętą w jednym miejscu. 
Wtedy wszedł do wnętrza także i ów drugi uczeń, który przybył pierwszy do grobu. Ujrzał i uwierzył. Dotąd 
bowiem nie rozumieli jeszcze Pisma, które mówi, że On ma powstać z martwych.

Oto Słowo Pańskie.

CZY WIESZ, ŻE…?
Po swoim zmartwychwstaniu Chrystus wiele 
razy spotykał się ze swoimi uczniami i jadł oraz 
pił razem z nimi. Nie robił tego z potrzeby 
zaspokojenia głodu i pragnienia, ale po to, aby 
pokazać apostołom, że naprawdę żyje. Jezus 
chciał, żeby zrozumieli, że nie zmartwychwstał 
tylko duchem, ale i ciałem.

Z życia Lux Cordis
Amen: W poniedziałkowy wieczór spotkaliśmy się, aby wspólnie wziąć udział w inscenizacji Paschy, czyli 
żydowskiego święta upamiętniającego wyzwolenie z niewoli egipskiej, którą w Wielki Czwartek celebrował 
Pan Jezus podczas Ostatniej Wieczerzy. Ksiądz Wiktor przeprowadził nas przez rytuały oraz symbole tego 
święta, takie jak obmycie nóg, cztery kielichy wina oraz łamanie chleba. Mogliśmy spróbować tradycyjnych 
potraw takich jak maca i charoset. Było to ubogacające doświadczenie, dzięki któremu lepiej zrozumieliśmy
genezę liturgii eucharystycznej.
DA: We wtorek odbyło się kolejne spotkanie Duszpasterstwa Akademickiego, tym razem przeżywane 
wspólnie z innymi wspólnotami Lux Cordis. Centralnym punktem spotkania było nabożeństwo pokutne, 
które pomogło nam zatrzymać się i wejść w czas refleksji nad Wielkim Tygodniem. Istniała również 
możliwość skorzystania z sakramentu spowiedzi. Był to wartościowy czas modlitwy, wyciszenia i wspólnoty, 
pomagający lepiej przygotować się na przeżywanie najważniejszych wydarzeń roku liturgicznego.
WM: Wtorkowe spotkanie przeżyliśmy razem z wspólnotami DA oraz Amen. Rozpoczęliśmy nabożeństwem 
pokutnym w kościele. Był to czas modlitwy i zatrzymania się nad własnym życiem, oraz idealny moment dla 
osób, które chciały przyjąć sakrament pokuty, co pozwoliło nam lepiej przygotować serca na wydarzenia 
Triduum Paschalnego. Po zakończeniu nabożeństwa przenieśliśmy się do salki, gdzie wspólnie oglądaliśmy 
mecz piłki nożnej Polska-Szwecja. Był to idealny moment na integrację międzywspólnotową w nieco mniej 
formalnej atmosferze.
WMM: Piątkowe spotkanie rozpoczęliśmy w czytelni, grając w gry planszowe, rozmawiając i popijając 
herbatkę. O 20:00 udaliśmy się do kościoła na rodzinną Drogę Krzyżową. Teatr cieni i obstawa muzyczna 
skłoniły nas do refleksji i pomogły w głębszym przeżywaniu tego wydarzenia. Pozwoliły nam zrozumieć 
cierpienie, przez jakie przeszedł Jezus. To wzruszające przeżycie z pewnością zostanie na długo w naszych 
sercach.
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